



T.C.  
AİLE VE SOSYAL POLİTİKALAR BAKANLIĞI  
Strateji Geliştirme Başkanlığı

7/21266

GR. 160

Sayı: 34930642-610-133938  
Konu: Soru Önergeleri(7/21266)

18/12/2013

**TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA**

Bursa Milletvekili Sayın İsmet BÜYÜKATAMAN tarafından Bakanlığımıza tevcih edilen 7/21266 Esas Numaralı yazılı soru önergesine verilen cevabi yazımız, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü'nün 99. maddesi uyarınca ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

**Fatma ŞAHİN**  
Bakan

**EKLER :**

Soru Önergesi Cevabı(....sayfa)

20.12.2013

20.12.2013

K

Ayşe YÜCE  
Sekreter

**Bu evrak 5070 sayılı Elektronik İmza Kanunu'na göre elektronik olarak imzalanmıştır.**

Adres : Eskişehir Yolu Söğütözü Mahallesi 2177.Sokak No:10/A  
Çankaya/ANKARA  
Telefon : (312) 705 58 11  
e-posta : sebahattin.bayrak@aile.gov.tr

Ayrıntılı Bilgi : S. BAYRAK İlçe Sosyal Hizmetler Müdürü  
Fax : (312) 705 58 97  
Elektronik Ağ: [www.aile.gov.tr](http://www.aile.gov.tr)

Bursa Milletvekili Sayın İsmet **BÜYÜKATAMAN**'a Ait 7/21266 Esas Numaralı Yazılı Soru Önergesine İlişkin Olarak Hazırlanan Cevap Metni

İlgili soru önergesinde;

“Türkiye, deprem riski açısından dünyanın önde gelen ülkelerindendir. Ülkemiz, Alp deprem kuşağının üzerinde yer almaktadır. Türkiye, tektonik özellikler açısından Kuzey Anadolu fay kuşağı ve Doğu Anadolu fay kuşağı olmak üzere başlıca iki ana fay kuşağına ayrılır.

Depreme karşı en etkili önlemleri alan Japonya’da bile bir depremin çok sayıda insan hayatına mal olduğu görülmüştür. Bu çalışmaların ışığında ülkemizin de depremle ilgili hazırlıklarını gözden geçirmesi önem taşımaktadır.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

**SORU 1: Bakanlığınıza bağlı kamu kurum ve kuruluşlarda, 2011 yılından itibaren olası bir depreme karşı ne gibi önlemler alınmıştır?**

**CEVAP 1:** 2011 yılında kuruluş ve hizmet binalarımızın deprem güvenliği açısından durumunu tespit etmek amacıyla gerekli çalışmaların yapılmasına devam edilmiştir. Deprem güvenliği açısından yetersiz görülen binalara ilişkin olarak güçlendirilmesi ekonomik görülenler güçlendirilmiş, güçlendirilmesi maliyet ve fonksiyonel açıdan uygun bulunmayanlar için ise yıkım kararları verilmiştir.

**SORU 2: Bakanlığınıza bağlı kamu kurum ve kuruluşlarda, olası bir depremde yıkılma riski olan kaç kamu binası vardır?**

**CEVAP 2:** Depremde yıkılma riski olan binamız yoktur. Zaten böyle bir durumun bilinmesi veya tespiti durumunda bu durumda olan binalarımız derhal boşaltılarak gerekli işlemler yapılmaktadır.

**SORU 3: Yıkılma riski olan binaların ne kadarının depreme karşı güçlendirilmesi yapılmıştır?**

**CEVAP 3:** Kuruluş binalarımızın büyük çoğunluğu gerek eski olması ve onarımlarının ekonomik olmaması, gerekse hizmet modelleri değiştiğinden ihtiyaca cevap vermedikleri ve fonksiyonel olmadıklarından yıkılarak, yeni hizmet modellerine ve yürürlükteki mevzuata uygun daha fonksiyonel binalar yapılmış ve yapılmaktadır. Geri kalan binalarımızda da deprem performansı ve güvenliği açısından gerekli çalışmalar Valilikler ve İl Özel İdareleri tarafından yürütülmektedir.

**SORU 4: Güçlendirme yapılmayan kaç adet bina vardır?**

**CEVAP 4:** Güçlendirme ihtiyacı olan ve güçlendirilmesi ekonomik olarak değerlendirilen binalarımıza ilişkin çalışmalar Valilikler ve İl Özel İdareleri tarafından gerçekleştirilmekte ve gerekli olan ödenekler ilgili Genel Müdürlükler tarafından gönderilmektedir.